

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Западной Сибири.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИКа

5  
октября  
1935 г.  
№ 79  
(675)

8/х 35  
Извещение  
ПОВЕСТИКА ДНЯ:  
Районное совещание председателей колхозов, назначенное на 9-е октября отменяется, и переносится на 15-е октября 1935 года.

работа колхозов  
многого периода.  
Секретарь РН ВКП(б)  
ЧУГУНОВ.  
Пред. РИКа  
САМСОНЕНКО

## О РАБОТЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ В ДЕРЕВНЕ

Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б)

Победа колхозного строя и деревне, рост зажиточности и культуры, новые требования перед советской торговлей. Непрерывно увеличивающееся производство промышленных товаров широкого потребления позволяет все более удовлетворять растущий спрос колхозной деревни и теперь значительно улучшить снабжение сельского населения промышленными товарами. Имеются все благоприятные условия для "развернутого товарооборота между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства". (Сталин).

Нынешний же аппарат потребительской кооперации, являющийся основным проводником товаров в деревню, не соответствует новым задачам и требованиям развернутого товарооборота. То товарооборот между городом и деревней не развивается в должной мере.

Работа потребительской кооперации в деревне страдает крупными недостатками. Сеть сельских и сельских лавок излишне избыточна. Поступающие в деревню такие промтовары, как одежда, обувь, мануфактура и другие распределяются по мелким непоследовательным лавкам, не имеющим необходимого ассортимента для выбора потребителя. Вместе с тем во многих сельских лавках отсутствуют соль, масло, сахар, табак и другие товары по всесезонному спросу. Многие лавки селько существуют только на бумаге, фактически не производят торговых операций.

Наличие крупных хищений и растрат и убыточность работы многих селько подрывает финансовое положение сельских кооперативов, которые в виду этого

могут регулярно покупать и доставлять в деревню товары.

Имеет место большая текучесть кадров, массовое нарушение выбороности руководящих органов селько, совершение недостаточного участия пайщиков в разрешении основных вопросов работы селько.

Организационная структура Центросоюза и краисоюзов и практика их работы не соответствует усложнившимся и выросшим задачам сельской торговли и тем изменениям, которые произошли в городской торговле. Уже два года как в городе рабочие крупных заводов и целых отраслей промышленности обслугиваются в кооперацией, а организованными вместе с ними орсами (отделами рабочего снабжения при предприятиях). За это время гигантская выросла в городах и улучшила свою работу государственная торговля (Наркомат внутренней торговли), которая вместе с орсами играет теперь решающую роль в деле снабжения товарами городского населения. Потребительская кооперация, потеряв свое прежнее значение в обслуживании городского потребителя, не улучшила в то же время своей работы в деревне, где она должна являться основным проводником промышленных товаров и важнейшим звеном в организации товарооборота между городом и деревней.

В целях коренного улучшения сельской торговли путем совершенствования всей работы Центросоюза за руководство и обслуживание селько, а также в целях дальнейшего улучшения городской торговли, путем передачи оставшихся кооперативных магазинов в городах Наркомвнешторг, СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

### О сельской сети потребкооперации

1. Открыть в течение 1935—1936 года, дополнительно к существующим четырем тысячам районных универмагов потребительской кооперации в составе селько, 5 тысяч крупных сельских магазинов (один-два магазина на каждый район), организовав их в больших селах и в пунктах базарной торговли, являющихся центром тяготения для окружного населения.

Сосредоточить в этих сельских магазинах торговлю промтоварами и хозяйственными товарами, обеспечив регулярное снабжение и постоянное наличие в этих магазинах товаров в ассортименте, потребном в деревне, и организовать в них культурное обслуживание потребителя.

2. Закрыть слишком мелкие лавки селько, хозяйственное не оправдывающие себя, обеспечив в остальных лавках бесперебойную торговлю товарами по всему дневному спросу (соль, сахар, кефир, молоко, табак, кондитерские товары, спички, иголки, нитки, и т. п.).

3. Пересмотреть существующую сеть селько в сторону их укрупнения за счет мелких селько с недостаточным торговым оборотом.

В районах с небольшим количеством населения, где для нормальной торговли требуется не больше 6-8 лавок на район, а также в отдаленных и кочевых районах с редким населением допустить, в виде исключения, организацию вместо нескольких селько в районе одного потребительского общества для всего района (райко).

Поручить Центросоюзу совместно с местными партийными союзами организациями перевести

5. Предложить НКФину СССР снабжение и организационное (район) потребкооперации лишь по тем видеть Центросоюзу за счет государственного бюджета 125 миллионов рублей, путем досрочного выкупа имеющихся у сельской потребкооперации облигаций 8-процентного займа с тем, что эти средства должны быть направлены на пополнение оборотных средств райсоюзов и вновь организации крупных сельмагов.

План распределения этой суммы Центросоюзу представить в двухмесячный срок на утверждение СТО.

6. Отпустить райсоюзам в течение 1935-1936 годов для организации бесперебойной доставки товаров в селько и сельмаги 5 тысяч грузовых автомашин с тем, чтобы каждый райсоюз имел одну грузовую автомашину.

7. Повысить зарплату для председателей селько, установив для них твердые оклады в следующем размере:

При обороте селько до 10 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 80-90 рублей, установить 100-120 рублей.

При обороте селько до 10-15 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 95-105 рублей, установить 120-140 рублей.

При обороте селько до 15-20 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 105-115 рублей, установить 140-160 рублей.

При обороте селько до 20-25 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 115-130 рублей, установить 160-180 рублей.

При обороте селько до 25-30 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 130-150 рублей, установить 180-200 рублей.

При обороте селько до 30-50 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 200 рублей, установить 250 рублей.

При обороте селько свыше 50 тысяч рублей в месяц, вместо нынешнего оклада в 250 рублей, установить 300 рублей.

Установить, что при полном выполнении полугодового плана снабжения селько сеть селько, а также селько, а также в целях дальнейшего улучшения городской торговли, путем передачи оставшихся кооперативных магазинов в городах Наркомвнешторг, СНК ССР от 5 июля 1935 года порядок оплаты в виде определенного процента с оборота.

8. Для усиления связи с пайщиками и укрепления выборности селько установить, что все основные вопросы работы селько (планы торговли и заготовок, сметы расходов и доходов, мероприятия по обеспечению безубыточности работы селько, отчеты правил и контрольно-ревизионных комиссий о их деятельности и т. п.) должны рассматриваться на общем собрании пайщиков или на собрании уполномоченных, созываемых не реже одного раза в квартал.

9. Установить, что председатели селько избираются общим собранием пайщиков или собранием уполномоченных, сроком на два года.

### О райсоюзах

10. Предложить Центросоюзу в трех месячный срок организовать райсоюзы во всех новых районах, за исключением округов, национальных областей и республик с небольшим количеством районов (автономные области Северного Кавказа и т. п.). В этих округах, областях и республиках оптовое

руководство селько должно осуществляться непосредственно республиканскими, областными и окружными потребкооперациями.

11. Передать функции оптового снабжения селько товарами от межрайбаз, обл- (район) потребкооперации районов райсовозами. Сохранить межрайбазы обл-

### III О заготовках

12. Считать необходимым усилить заготовительной работы селько по счету сокращения количества организаций, ведущих централизованные заготовки своим аппаратом, и за счет сокращения сети госзаготовителей в тех районах, где работа их не оправдывается размерами оборота.

13. Поручить Комитету заготовок при СНК ССР совместно с Центросоюзом в двухмесячный срок внести на утверждение СНК ССР предложения, предусматривающие:

а) увеличение комиссионного вознаграждения, получаемого селько по заготовкам за счет сокращения доли вознаграждения вышестоящих звеньев потребкооперации и госзаготовителей и их складских и сортировочных баз;

б) усиление технической базы потребкооперации по заготовкам (склады, сортировочные пункты и т. д.) как путем расширения строительства этой базы, так и передачи ее от госзаготовителей, где их работа переходит к потребкооперации.

14. Сосредоточить организацию и хозяйственную деятельность Центросоюза, областных и краевых потребкоопераций исключительно на организации сельской торговли и заготовок.

15. Потребительские кооперативные организации в городах ликвидировать, передав их имущественное активы и пассивы и торговую сеть в систему Наркомвнешторга ССР.

16. Предложить Центросоюзу в месячный срок пересмотреть структуру и функции обл- (район) потребкооперации и Центросоюза, исходя из необходимости усилить хозяйственную деятельность обл- (район) потребкооперации за счет соответствующего сокращения хозяйственных функций Центросоюза.

17. Установить, что Центросоюз не имеет права изымать среди обл- (район) потребкоопераций, а обл- (район) потребкооперации не имеют права изымать средства от райсовозов, за исключением отчислений от прибылей, в размерах до 10 процентов, взимаемых обл- (район) потребкооперации от райсовозов и Центросоюзом от обл- (район) потребкооперации.

18. Установить, что обл- (район) потребкооперации и райсовозы могут приобретать товары, минуя Центросоюз, непосредственно у государственной промышленности.

Допустить организацию Центросоюзом оптовых торговых организаций для оптового снабжения обл- (район) потребкооперации товаров, которым отсутствуют областные оптовые базы промышленности. Эти оптовые операции Центросоюзом могут производиться только на основе договоров с областными потребкооперациями и по их поручению.

Председатель Совета народных комиссаров ССР  
В. Молотов.

Секретарь Центрального комитета ВКП(б) И. Сталин.

29 сентября 1935 года.

### Бахчи в колхозе „Память Кирова“



Колхоз „Память Кирова“ Н.-Романовского сельсовета славится на весь Тайгинский район своими бахчами. Сейчас колхоз готовит экспонаты бахчеводства на районную сельскохозяйственную выставку.

НА СНИМКЕ: Бахча в колхозе „Память Кирова“.

# Ближайшие дни решают успех завершения хлебосдачи

Дневник сталинского похода

4 октября. Больше десятка районов уже полностью выполнили свои обязательства по хлебосдаче, а многие другие близки к ее завершению. Налицо все возможности для того, чтобы в ближайшее время полностью и досрочно выполнить по краю годовой план хлебозаготовок. И для этого требуется теперь только одно — конкретно и оперативно руководить отстающими колхозами.

Широчайшие массы колхозников-ударников, лучшие люди колхозов, прилагают все усилия к тому, чтобы образцово, на "отлично" выполнить первую ваповедь — досрочно и верном высокого качества рассчитаться с государством по хлебосдаче. Тысячи передовых колхозов давным давно вы полнили свои обязательства. Задача теперь состоит в том, чтобы нанести беспощадный и окончательный удар по кулацким недобиткам, пролежшим в отдельные колхозы, которые всеми мерами и путями пытаются срывать хлебозаготовки.

Быстрое и успешное завершение плана хлебосдачи по краю прежде всего зависит от восточных, северо-восточных и части центральных районов края. Между тем, надо прямо ска-

зать, что как раз эти районы все еще отстают по хлебосдаче. Взять хотя бы Тайгинский район, руководители которого тов. тов. Чугунов и Самсоненко уже не раз клялись, что обеспечат досрочное выполнение плана хлебосдачи. Но слова у тайгинских руководителей пока расходятся с делом. В последнюю пятнадцатку сентября прирост в выполнении годового пла на здесь составил 9,1 проц.

Это в то время, когда по району план хлебозаготовок выполнен только на 67,5 процентов.

Беда тайгинских руководителей включается в том, что они не обеспечили конкретного и повседневного руководства отстающими колхозами. Руководителям колхозов "14 октября", имени Куйбышева, "Красная Москва" в течении долгого времени удается саботировать хлебосдачу. Причина находилась всегда: то у них хлеб сырой, то нет намолоченного зерна, то нет тары. Руководители района не сумели своевременно разъяснять и разгромить кулацкий саботаж в этих колхозах.

Совершенно неудовлетворительно идут заготовки хлеба в таких районах, как Черепановский, Кожевников

ский, Марининский, Осиновский, Беловский и Крайинский. Руководители всех этих районов еще не извлекли из неоднократных предупреждений Крайкома партии и Крайисполкома, не ликвидировали отставания в хлебозаготовках, кое-где за последнее время почли на лаврах, не мобилизовали свои силы и заготовки хлеба предоставили самотеку. За общими "средними цифрами" частенько не видят отстающих колхозов, отстающих сел.

В этом отношении как наилучший пример, можно привести Марининский район. По району здесь план выполнен на 71 процент и в то же время есть колхозы, которые не выполнили еще и трети плана. Колхозы "Путь кооперации", "Красный партизан", "Победа" и другие изо дня в день срывают выполнение суточных заданий по вывозке хлеба на элеватор.

От всех районов, отстающих в хлебосдаче, требуется сейчас мобилизация всех сил и средств. Дело чести всех большевиков — партийных и непартийных — по боевому доиться за досрочное и полное завершение хлебосдачи всеми колхозами, всеми без исключения единоличными хозяйствами. (ТАСС).

## Саботажник у трактора

В нашем колхозе им. Тельмана, Б-Ямского сельсовета посыпают на курсы лодырей и вообще мало нужных колхозу людей.

В 1933 году послало правление нашего колхоза Смирнова на курсы трактористов. Этот Смирнов в колхозе калечил лошадей, ломал инвентарь.

Что делает Смирнов будучи трактористом, работая на молотьбе в колхозе "Тельмана"? Он проявляет явный контрреволюционный саботаж. 11 сентября Смирнов умышленно спрятался в солому, чтобы гospать побольше и сорвал в течении 7 часов молотьбу. Другой факт: 26 сентября Смирнов отказался пустить в ход трактор, в результате 40 человекостояли 3 часа без дела.

Смирнов всячески старается вредить колхозу. Он всеми мерами разлагает трудовую дисциплину.

Можно ли доверять этому саботажнику трактор? — пусть ответит директор Пачинской МТС.

X-N

## Комсомолу крепкое партийное руководство

Комсомольская организация РИКа насчитывает в своих рядах всего 9 комсомольцев. Комсомольской работы здесь совершенно нет. Комсомольские собрания не проводятся с мая месяца, политучебой никто не занимается. Большинство комсомольцев никаких нагрузок не имеют, а те которые имеют, не выполняют. Например, шофер Подковский является руководителем тех кружка, но ни одного занятия с шоферами не провел. Комсогр Бюриков проявляет полнейшее бессилие. Он заявляет:

— Я не знаю, что делать, как выправить комсомольскую работу. Все меры принимал, но ничего не получается.

Также неудовлетворительно поставлена комсомольская работа в первичной комсомольской организации райОНО. Комсогр Захарова занимается исключительно сбором комсомольских взносов. Комсомольские собрания проводятся от случая к случаю. За весь сентябрь

ни одного собрания не было. Политучеба систематически срывается, работа среди беспартийной молодежи не ведется. За все время не принято в комсомол ни одного человека.

Парторгии и коммунисты, прикрепленные к этим первичным комсомольским организациям — Попов, Цадыкович, Лобановская бездействуют и никакой помощи комсогам не оказывают. Вместо того, чтобы помочь составить продуманный план, подготовить комсомольское собрание, они стараются от всего этого отмахнуться.

Иногда, впрочем, комсомольские собрания проводятся, но на них ставятся исключительно хозяйствственные вопросы и принимаются заранее написанные штампованные резолюции. На таких собраниях молодежь только скучает.

Задача состоит в том, чтобы всемерно повысить качество партийного руководства комсомолом и усилить воспитательную работу.

Боровинский, П-ский.

Селькоровский рейд проверки готовности ферм к зимовке скота

## Совхоз № 320 к зимовке не готов

Бригада рабселькоров, проверяя готовность совхоза 320 к зимнему стойловому периоду, выявила, что в этом совхозе надлежащих темпов под готовки к теплой и сухой зимовке скота нет. Вместо деловой работы, раздаются пустые разговоры о том, что «до зимы еще далека, подготовка успеем».

На центральной ферме № 1 имеется четыре типовых скотных двора. Но они требуют ремонта. Ремонт этих помещений до сих пор еще полностью не закончен. Окна не вставлены и рамы на 50 процентов не застеклены. В тамбурах требуется три печи, которые также не сделаны. Чаны для воды также не готовы. По белка скотных дворов еще не произведена. Умывальников совершенного не имеется, полотен

ками скотницы обеспечены только на 35 процентов.

Далее, на центральной ферме № 1 нет совершенно конюшни. Управляющий этой фермой Чепуштаев несколько не тревожится о том, что 54 лошади будут зимовать под открытым небом.

Подвозка кормов на ферме также плохо организована. На сегодняшний день кормов подвезено небольшое количество на двадцать дней.

Надо наконец понять, что руководителям совхоза медлить с подготовкой к зиме дальше нельзя. Нужно в ближайшие дни обеспечить крутой перелом на этом ответственном участке работы.

Бригада рейда "Сталинского пути": Шапошников, Николаев, Бондаренко, Чепустов, Павловский.

## Письма рабочих и колхозников

### Подготовить клуб к зиме

В нашем колхозе "Свободный труд" три года, как существует клуб. Но провести культурно свободное время все же не где. 29 сентября колхоз проводил вечер. Пришли колхозники в клуб, потолкались, повымазались в грязи, как будто в шахте побывали, да ушли ни с чем домой. Председатель колхоза "Свободный труд" этот вечер именовал культурным вечером.

Зима близко, поплыут как тени длинные скучные вечера. Куда пойти, где можно будет поиграть в шахматы, почитать газеты? Не без тревоги вспоминаешь прошлогоднюю зиму, когда целыми вечерами приходилось просиживать дома.

Культурный очаг на селе должен быть.

Тиунов.

### РайОНО в стороне

На школу № 5, 26 сентября был наложен карантин ввиду заболеваемости учеников. 3 дня не занималась школа. Заведующий отдыхал в эти дни. Ему и в голову не приходило, что школу надо ремонтировать (школа к учебному году была не готова). После карантина вдруг зав. ре-

шил ремонтировать школу, снова закрывает ее. Теперь в течении 2-х пятидневок не занимаются дети в школе.

Когда осуществит свой реконструктивный план зав. школой? Почему от этих безобразий райОНО стоит в стороне? — неизвестно.

Григорьевич.

## Готовить урожай будущего года „Моя хата с краю“...

У полевого стана стоит трактор. В помещении раздается громкий храп. На койках спят бригадир тракторного отряда № 3 Пачинской МТС Михайлов, трактористка Степанова и учительница.

Бригадира Михайлова с трудом разбудили.

— Почему стоит трактор?

— Колхоз не выделяет плугаря.

Мы пытаемся доказать, что из-за этого трактор стоять не может, что надо потребовать от правления человека, а на первое время использовать плугарем учительницу.

Михайлов с нами соглашается, но потом, зевнув, заявляет:

— А зачем это мне. Сегодня приехал директор МГС т. Сазонов, вел написать акт на простой. Акт я написал, указал, что стоим двое суток — теперь моя хата с краю.

Так в Пачинской МТС, вместо быстрейшего выполнения плана зяблевой вспашки, занимаются стряпней, актами и оправданий, а трактора в это время стоят по несколько суток.

И хуже всего то, что за простой тракторов никто не чувствует себя ответственным. Руководители МТС заботятся только о том, чтобы своевременно были оформлены акты.

### Липниций.

### Дневник „Сталинского Пути“

„Сталинский Путь“ организовал на ряде предприятий района рабселькоровские семинары. На этих семинарах прорабатываются следующие дисциплины: русский язык, текущая политика и техника редактирования стенных газет.

На Кузельском лесоучастке леспромхоза, в совхозе № 59 уже семинары приступили к работе 2 и 3 октября прошли первые организационные занятия.

Большой интерес к учебе показали слушатели семинаров Редколлегия стенной газеты „Борьба за лес“ (Кузель). Было предложение: дополнить программу еще одной дисциплиной: изучать художественную литературу. В первую очередь произведение Шолохова „Поднятая целина“.

## Рабочие и колхозники района одобряют решение партии и правительства о снижении цен на хлеб и отмену карточек на другие продукты

### Радость советского народа

По постановлению партии и правительства о снижении цен на хлеб и отмене карточек на все остальные продукты вызвало радость советского народа за социалистические успехи страны. Прорабатывая этот документ, мы видим в нем ни с чем несравненную заботу своих любых вождей, о людях, видим непобедимую силу своей родины. От всей души благодарим партию и правительство за великую заботу о

гражданах страны советов.

Снижение цен на продукты и хлеб еще больше улучшило экономически нашу жизнь. В ответ на постановление партии и правительства, мы заявляем: сделаем свой магазин чистым, культурным магазином, поведем беспощадную борьбу со спекулянтами и перекупщиками.

По поручению собрания сотрудников района мага: Новалева,

Вилкова.

### Продаем хлеб кооперации

Колхозники Естиновского сельсовета с большой радостью и энтузиазмом встретили постановление совнаркома и ЦК ВКП(б) о снижении цен на хлеб, отмене карточек на мясо, рыбу, а также на картофель. Это постановление говорит об огромном подъеме

сельского хозяйства.

В ответ на постановление правительства и партии, колхозники сельхозартели „Пролетарская победа“ продали 44 центнера хлеба кооперации и колхоз им. 17 партсъезда продал 36 центнеров.

Бородач.

В ответ на решение правительства и партии о снижении цен на хлеб и отмене карточек на остальные продукты, колхозники и колхозницы сельхозартели «3-й год пятилетки» Яшкинского поссовета постановили: продать излишек своего хлеба в количестве 15 центнеров коопсации, а так же дополнительно продать каждому колхознику по 150 грамм с каждого трудодня.

Колхозники заявили, что решение ЦК ВКП(б) и совнаркома является свидетельством укрепления нашего пролетарского государства и победы колхозного строя.

Вызываем на социалистическое соревнование на лучшую организацию хлебозакупа колхоз „13 лет октября“ Дубровского сельсовета.

По поручению общего собрания Байдина.

## Сельские советы не перестроили финансовую работу

Постановление Совнаркома „О мерах улучшения финансовой работы в сельских советах“ требует от нас коренной перестройки методов финансовой работы в деревне. В основу новых методов должна быть положена массовая работа с населением, широчайшее вовлечение самих колхозных масс в финансовую работу. Только там будет выполняться план мобилизации средств, где эти принципы будут строго соблюдаться.

Новый документ правительства о финансах должен быть настоящим календарем каждого председателя сельсовета.

В этом отношении очень показателен Н-Яшкинский сельсовет (председатель т. Оленников). Еще на 10 сентября этот сельсовет имел выполнение плана мобилизации средств только на 68,5 проц., а уже на 20 число сельсовет перевыполнил план, дал 103,9 проц. Хорошие результаты перестройки имеют сельсоветы Бородавский и Борисовский.

Но все ли сельсоветы перестраивают финансовую работу так, как этого требует постановление правительства? Достаточно взять сводку и перед вами предстанет безотрадная картина. В Колмогоровском сельсовете план по мобилизации средств выполнен только на 14 проц. Б-Ямский и

Иткаринский сельсоветы к перестройке финансовой работы еще не приступили. По их мнению сейчас не время перестраиваться „у нас, говорят они, уборочная“.

В этом глупом оправдании сказывается желание по боевому работать по мобилизации средств.

Четвертый квартал — самый ответственный, самый решающий. В четвертом

квартале все прошлые недоработки должны быть перекрыты. Ни один сельский совет не должен остаться должником пролетарскому государству. Эту задачу можно выполнить с успехом только при условии быстрой перестройки работы, широко развернутой массовой работы, при активном участии колхозных масс.

Карташев.

## Председатель Кудрин сжался с кулаком Кринициным

План мобилизации средств по единоличному сектору в районе сорван. В Б-Ямском сельсовете с единоличниками не собрано до 20000 руб., сельхознагала и самообложения, в Н-Романовском — 16000 руб., в Дубровском 8000.

Вольготно живется единоличникам! Председатели этих сельсоветов не требуют и не привлекают к ответственности злостных неплатильщиков — ярых нарушителей советских законов.

Председатель Пашковского сельсовета Кудрин сжался с кулаками. В его сельсовете есть ку-

лак Криницин, который должен уплатить 900 руб. налога, но до сих пор ни копейки не уплатил, а Кудрин не принял к нему никаких мер. Не случайно, что в Пашковском сельсовете план мобилизации средств выполнен только на 16,1 проц.

Это позорная цифра яко говорит о роли, которую занял председатель Кудрин.

Закон о налогах — не забытый закон советского государства и дело председателей сельских советов этот закон выполнять беспрекословно.

К. К.

## Кулацкий проходимец перед пролетарским судом

2 сентября в Тайгинскую призывную комиссию явился гражданин Сидоров Иван Григорьевич, как подлежащий призыву 1913 г. рождения.

Сидоров представил все справки о своей личности, кроме воинского билета. Чтобы установить его действительное социальное происхождение требовалось не мало трудов. Все представленные Сидоровым справки говорили только о его бедняцком происхождении. Но все же призывной комиссии удалось установить, что Сидоров есть кулацкий проходимец. Он оказался сыном от явленного кулака-лишенца деревни Ново-Петровки Башкирской АССР.

Будучи лишен избирательных прав, Сидоров жульническим путем достает в 1932 году подложный документ и с ними начинает свое путешествие. Причем в документах Сидоров умышленно изменил дату своего рождения с целью отклониться от призыва в 1934 году. Это ему удалось.

— Я хотел обмануть Советскую власть, — нагло заявляет Сидоров на судебном процессе.

Весной в 1934 году Сидоров приехал в Тайгинский район и устроился кузнецом в колхозе имени Якова лева, Моховского сельсовета. Кулацкому проходимцу прямо таки везло, его все без отказа принимали и даже никто не спрашивал от куда и кто он такой.

Политическую слепоту проявил и Моховский сельсовет, который выдал справку, что Сидоров бедняк-колхозник. Пользуясь классовой близорукостью руководителей сельсоветов и колхозов, проходимец жил втиши, осуществляя кулацкую политику, подрывая основу колхозного строя.

25 сентября Сидоров предстал перед пролетарским показательным судом. Суд состоялся в зале допризывающего пункта. Кулацкий сын приговорен к 4 годам лишения свободы.

Допризывающие одобрили.

Сим.

## Растаскивают части с автомашин

Автомашина № 1 Пачинской МТС из-за поломки передней рессоры полтора месяца стояла в гараже недвижима. Шофер без ведома старшего механика Подкорытова не ссыпалась растаскивали части с машины. Сняли динамо, покрышки, сняли аккумулятор, который уже согрел, а домкрат забросили неизвестно куда.

Недавно Подкорытов распорядился снять с машины № 2 нужные части и поставить на машину № 1. Он хотел одним ударом 2-х вайцев уложить. Но получилось так, что машина № 2 и машина № 1 остались без частей.

Не пора ли прекратить эти забавления? Старшему механику Подкорытова нужно позаботиться приобрести запасные для автомашин.

Шофер.

## За границей

### Итало-абиссинский конфликт Англо-французские переговоры по итало-абиссинскому вопросу

По сообщениям англо-французской прессы, в настящее время между Англией и Францией начались переговоры по итало-абиссинскому вопросу, прежде всего о возможности применения карательных военных и экономических мероприятий в Италии, если она начнет войну против Абиссии. Переговоры начаты по предложению Англии, которая особенно опасается усиления политического и экономического влияния Италии в Африке и является главным соперником Италии в империалистической борьбе за Абиссию.

Французское правительство недавно запросило английское об его отношении к применению предусмотренных уставом Лиги Наций карательных мероприятий против нарушения мира каким либо европейским государством независимо от того, примыкает оно к Лиге Наций или нет. В ответе английского правительства говорится, что Англия впервые будет в своих действиях руководствоваться принципами (основными положениями) Лиги Наций.

Ответ английского правительства привлекает большое внимание международной печати. Французская газета "Фигаро" указывает, что в ответе Англии выражается твердое намерение применить в будущем против агрессора (нарушителя мира) меры, предусмотренные уставом Лиги Наций, тогда как в прошлом Англия всячески уклонялась от этого.

TASS

### Всебобщая мобилизация в Абиссинии

Итальянская печать продолжает резко нападать на Лигу Наций. Большая тревога газет возбуждает, возможность применения Англией и Францией экономических и военных мер против Италии в случае ее нападения на Абиссию. Газеты снова выступают с рядом заявлений, говорящих об угрозе европейской, если не мировой войны.

Глава итальянского правительства Муссолини в заявлении представителю французской газеты "Пти журналь" указал, что предложение, выработанные "комитетом пяти" Лиги Наций по итало-абиссинскому конфликту потому были отклонены, что они не обеспечивали Италии ведущей роли в Абиссинии.

В восточную Африку отправляются все новые и новые итальянские военные. 28 сентября вновь отправлено 6600 солдат. 27 сентября отправлено несколько отрядов автомобилистов и технических войск. Объявлено о создании батальонов из студентов, которые после небольшой подготовки также будут отправлены в Африку.

Австрийская печать сообщает о резко увеличивающихся за последнее время поставках угля и железа из Германии в Италию, связывает это с усиленной подготовкой Италии к войне.

На итальянских и английских островах Средиземного моря усиленными темпами ведутся военные приготовления. На итальянских островах возводятся военные укрепления. К островам стянуто много военных судов и гидропланов. На острове Клименто созданы базы для гидропланов, подводных лодок и истребителей.

На имя председателя совета Лиги Наций поступила телеграмма от абиссинского императора, в которой он заявляет, что виду непрекращающихся военных приготовлений Италии, в Абиссинии объявлена всеобщая мобилизация.

(TASS)

## Сообщение о вторжении итальянских войск в Абиссию

Английская печать сообщает, что итальянские войска вторглись в Абиссию с горной цепи Мусса-Али вблизи стыка границ Абиссии, Эритреи (итальянская колония) и французского Сомали.

По словам газет, эти сообщения были подтверждены абиссинским правительством, которое заявило протест Лиге Наций против нарушения границы и обратилось к Лиге с просьбой, немедленно послать комиссию для установления факта нарушения границы.

Печать указывает, что итальянские войска находятся на абиссинской территории уже в течение недели, но пока что никаких военных действий еще не произошло, так как в этом районе нет абиссинских войск.

Абиссинский император предупредил вождей главных племен, чтобы они были готовы к выступлению в любой момент.

Италья опровергает сообщение о том, что итальянские войска перешли абиссинскую границу.

## Чехословакская печать о снижении цен в СССР

ПРАГА, 27 сентября (ТАСС).

Большинство чехословакских газет на видном месте под заголовками "Задачи второй пятилетки выполнены" и "Успехи второй пятилетки и планового строительства социализма" публикуют подробное сообщение ТАСС об отмене карточной системы на продукты питания и снижение цен на них. "Лидове Новини" пишет: "Несомненно, решение советского правительства об упразднении карточек и снижении цен на хлеб, мясо и другие продукты свидетельствует об улучшении общего положения СССР".

## За образцовую работу связи

По постановлению президиума ЦИК СССР от 23 августа 1935 г. с 1 октября по 1 января 1936 г. проводится Всесоюзный конкурс-соревнование с участием "Известий" ЦИК СССР и ВЦИК, "Крестьянской газеты" и "Социалистическая связь" на лучшее почтовое предприятие по доставке цен традиционной, областной, краевой и районной газет. Показали конкурса следующие:

Для советов  
1. Обеспечение почтовых предприятий помещениями, необходимыми по условиям и объему их работ.

2. Переименование однотипных улиц, переулков, нумерации домов, установка в поездках досок с фамилиями жильцов, освещение подъездов и лестниц.

3. Утверждение контрольных сроков перевозки и доставки почты и наблюдение за их выполнением.

4. Закрепление за почтой постоянных колхозных возчиков и колхозных письмоносцев не менее, как на два года, а также обеспечение контроля за перевозкой и доставкой почты.

5. Приведение в порядок групповых трактов, мостов и переправ, по которым следует почта.

6. Выделение и закрепление под огорода для работников почты удобных и близких расположенных земель.

Для почтовых предприятий

1. Поступающую почту в городские предприятия до 17 часов, а в сельсоветы до 14 часов доставлять подписчикам, проживающим в местах нахождения почтовых предприятий в тот же день, а оставшимся подписчикам не позже утра следующего дня.

## По СССР

### Рост продукции местной промышленности

В четвертом квартале предприятия Наркомата местной промышленности РСФСР выпускают производство на 1 миллиард 310 миллионов рублей. По сравнению с третьим кварталом, выпуск продукции возрастет на 140 миллионов рублей.

Значительно увеличится выплата товаров широкого потребления. Заводы и фабрики дадут стране 27,3 миллиона пар чулок и носок (на 5 миллионов пар больше чем в 3-м квартале), 1 миллион 708 тысяч пар валенок, 10 с половины миллиона тарелок, тысячу пианино и роялей, свыше 6 миллионов гармоник, 65 тысяч металлических кроватей, 1 миллион 520 тысяч ножей и вилок и так далее.

Возрастает производство письменных принадлежностей. Для школьников будет выработано 142 с половиной миллиона перьев, 87 с половиной миллиона карандашей.

По сравнению с третьим кварталом фабрики дадут на 22 с половиной миллиона перьев и на 7 миллионов караващей больше.

(ТАСС).

## Награждение орденом Ленина писателя Островского

ЦИК Союза ССР постановил наградить орденом Ленина писателя Островского Николая Алексеевича, бывшего активного комсомольца, героического участника гражданской войны, потерявшего в борьбе за советскую власть здоровье, самоотверженно продолжавшего оружием художественного слова борьбу за дело социализма, автора талантливого произведения "Как закалась сталь".

(ТАСС).

## Награждение орденом Красной звезды Крутко

ЦИК Союза ССР постановил наградить орденом Красной звезды заведующего агентством связи в селе Прелестное Славянского района Донецкой области Крутко Родиона Григорьевича за героический поступок при защите государственных ценностей.

(ТАСС).

## Перевыполнение сентябрьского плана выпуска сахара

К 25 сентября сахарные заводы Союза выпустили 1034,3 тыс. центн. сахара из свеклы нового урожая. Сентябрьский план до срочно выполнен на 108,4 проц.

(ТАСС).

Вступает в строй шестой котел кузнецкой ТЭЦ

Сталинск, 2. Построен, смонтирован и выдержан гидравлическое испытание шестой котел Кузнецкой теплозаводоцентрали (ТЭЦ). Это второй в СССР мощности котел. Его максимальная производительность — 180 тонн пара в час.

Шестой котел — второй котел отечественного производства (Ленгигрэдского металлургического завода). 30 сентября начата сушка котла. 20 октября он даст первый промышленный пар.

(ТАСС).

## День нашей страны

\* Тячиха Бичугской фабрики имени Ногина (Иваново) Дуся Виноградова 1 октября перешла на обслуживание 100 станков. В первый день она выработала 1085 метров молескина. Ее сменщица Мария Виноградова выработала 1070 метров молескина. По количеству обслуживаемых станков Виноградовы поставили мировой рекорд.

\* Строители Свирской гидростанции № 3 выполнили задание о воде в эксплуатацию четвертого советского агрегата. 30 сентября начальники строительства, академик Графтис включил четвертую турбину, мощностью в 24 тыс. киловатт в работу ленинградской сети.

\* Абхазия выполнила на 102 проц. годовой план сбора чайного листа. Собрano 78360 килограммов зеленого листа. Сбор продолжается.

\* С конвейера автозавода имени Молотова (Горький) спущено за квартал 4847 легковых и 12370 грузовых автомобилей.

\* В племхозе "КИМ", Куйбышевского района, корова "Землячка" дала 6240 литров молока. В период лактации она дает 6500 литров. При таком удое "Землячка" не только займет первое место среди "бастужевок" Советского Союза, но и будет мировой рекордисткой.

## Новости по району

На Кувельском участке леспромхоза построена (удлинена в глубь леса) новая автомобильная дорога протяжением на 11 километров 300 метров.

5 октября созывается совещание комсомольского актива всего района. Совещание будет проходить в рабочем клубе Яшкино. Актив проработает речь В. И. Ленина на 3 съезде комсомола.

По последнему тиражу массового здания "Первой и второй пятилетки" Тайгинская районная сберегательная касса из 3 октября выплатила 4659 рублей, из этой суммы два выигрыша по 500 рублей.

В этот зимний спортивный сезон "Динамо" открывает лыжную базу на 200 пар совместно с транспортниками. База будет обслуживать городское население. Часть лыж уже приобретена.

К началу спортивного сезона откроется зимний стадион. На стадионе будет каток, ледяная горка, карусель. В районе кирпичных сараев "Динамо" организует два трамплина для прыжков на лыжах.

В этом году все физкультурные кружки города будут заниматься в клубе "Динамо", для этого специально оборудуется зал. Здесь же организуется врачебный кабинет.

## Шефы помогли

Шефы работницы Тайгинского стационарного буфета возвратились из своего подштабного колхоза "Правда", Поломошнинского сельсовета.

Работницы пробыли 20 дней на уборке урожая.

За хорошую ударную работу на полях, колхоз "Правда" премировал 5 работниц этой бригады.

## Происшествия

29 сентября группа хулиганов Коробейников В. И., Коробейников Валентин, Меркушев, Юрьев, Семенов, Аникин Я. Ф. и Аникин Ф. С. в 11 час. вечера у здания роскошно затянула драку.

После этого хулиган Коробейников, проходя по Савиновскому переулку, обломком кирпича разбил окно райкома партии, хулиган пытался скрыться, но был задержан сотрудниками райкома.

Коробейников арестован. Арестованы также главари-зачинщики драки Коробейников В. И. и Аникин Я. Ф.

Вечером 27 сентября на проходивших по улице комсомольцев Бессонова, Крутихина и рабочего леспромхоза Левшина напали пьяные хулиганы Кузнецов и Игнатьев и нанесли ножевые ранения Бессонову и Левшину.

Хулиганы арестованы. На днях будет суд.

## Райпотребсоюз срывает заготовку овощей

Райпотребсоюз срывает заготовку овощей. Колхоз им. Энгельсава, давно готов к сдаче овощей, операции. Но некуда их везти, так как приемщики райпотребсоюза овощи не принимают. Готовы к сдаче овощей и ряд других колхозов. Но все они ожидают пока велиможи райпотребсоюза организуют приемку.

Швец.

Отв. редактор  
В. Матюк.

## Объявления

Болотинское МРО с. х. снабженя покупает семена кормовых трав по цене: клевер красный 1650 рублей центнер, тимофеевку и пырей до 350 руб. центнер.

Утерян орден Красного знамени за № 8971.

Кто нашел таковой прошу предъявить в военный стол РИКа.